

Előfizetési ár:

Belföldön, házasoknak

Hegyedévre . . . 3 kuncs,

Évi 4 kuncs.

Külföldre, postán küldve

Hegyedévre . . . 3 k. 80 H.

Évi 7 k. — H.

Egy más ár 2 Hlt.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden

szombatnapon és

szombatnapon

Buda-nagy-utca 134. 46.

Juttatható.

Egy lap szombat és vasárnap

száma vonatkozó 800-000

frank forinttal.

Telefon: 141. szám.

Szerkesztésért felelős: Hollósy János | Egy más 2 Hlt. | Lapfajdoson a Nyomda-Részvénytársaság.

Szenzációk torlódása.

Ha az élet riporter volna, aki soronként fizetett magának kisebb és nagyobb szenzációit: ezekben a napokban sarokháztól vehetne magának legalább is az Andrásy úton. Micsoda torlódása a szenzációknak! Micsoda szédítő forgalom a szenzációk országútján! Szinte beleszédül az ember, ha csak fel próbálja sorolni a szenvedélyt, a vér, az életkedvelem és az urhat námság riktó tragédiáit.

Kossik csak bokretába egy napnak a szenzációit:

Egy fiatal főkis felutazott Budapestre, átmulatott egy éjszakát, fiakeron a Margithirdra hajtatott s ott beleugrott a Dunába. Jelekezett a negyedik pozsonyi rablójlikos is, miután a szoruló burok elől már öngyilkosságra szeretett volna menekülni. Bicske leggazdagabb legénye összezsuzkálta szerelmest, akit nem akart hozzáadni. Egy újvideki asszony szerelemfeléből feljelentette barátját, egy díjbirkózót, elárulván Róla, hogy rablójlikos, aki tavaly Bulgáriában meggyilkolt egy postakocsist és egy szolgát, hogy rabolhasson. Elfogták és bevitték Nagyváradra a városi pénztar gavallér sikkszóját, aki szeretőjével egyszerű sillerit ivott, de a cigányokat pezsgővel itatta. Most kezdtek meg a temesvári rablójlikos bűnpörenek tárgyalását, melyen egy öreg zalogházasi gyilkosának fejeire megy a játék. Ma tárgyalják Budapestben a zugbankárok bűnpöret, akik tőzsdéjtekra való csábítással felmilióval károsították meg külföldi feleiket. Öngyilkossá lett Charlottenburgban egy neves zeneszerző, mert a nejével összeveszett. Belgrádban összeesküvést fedeztek fel, mely a király távollétében az egész kormányt el akarta tenni láb alól, Mexikóban elfogtak egy tábornokot, aki a köztársaság elnökét akarta meggyilkolni. Catániában kitört a Stromboli tűzhányó s a lakosoknak riadtan kellett menekülnie . . .

Elég volna már: Nem. Még nem teljes a bokreta:

Aradon kiderült, hogy a kerendi jegyző volt éveken keresztül a tolvajok cimborája. Bécsben a villamos elgázolt egy tábornokot. Párisban a nagy szelvihar lesodorta egy ötemetes ház

kéményét, mely majdnem agyoncsapta Brieux t. a „Vörös talár” világhírű szerzőjét. Münchenben megvonták a színházgazgatói engedélyt egy magyar származású igazgatótól, akinek színházban anyagszímezteletlenül táncolt egy ugyancsak magyar származású táncosnő. Rablók feltartóztatták és millió erejű kiraboltak egy vonatot a Lyon—marsillei vonalon. Szeged mellett a Makkos erdőben egy nap számos megölte a feleségét . . . Azt tetszik mondani, hogy most már igazán elég? Jól van. Még csak azt jegyezzük ide, hogy tegnap temették, pap nélkül, a bécsi tömeggyilkost, a Holznecht család lemeszaróját.

És most fújuk ki magunkat a nagy faradság után. Még felsorolni is munka volt. S ez mind egy napnak a szenzációja. Hát nem kell-e a szenzációk ilyen mervben való torlódásába beleszédülni.

A moralista persze nem szédülhet, annak éppen ilyenkor kell megörösznie a hidegveret. Ez az ő rája, mikor a riktó események torlódása fölött mondhatja el predikációját a korszellem romlásáról, a vér és arany emberpusztító tájfunjáról, a számozott istenek és tekintélyek után bekövetkezett erkölcsi özönvízről stb.

De a moralisták predikációját is megvárjuk a nagyon is beszédes események. Mert hiszen a papok, mint legfőbb moralpredikátorok, nem számíthatnak nagyon is áhitatos halgatóságra, ha éppen most kell azt is olvasnunk, hogy a római szentszék szigorú intézkedésekhez akar nyulni a papok erkölcsi életének megjavítása érdekében.

A morált nem mondhatják betegnek azok a moralpredikátorok, akik maguk is betegnek találnak. Hát ki predikáljon és mit predikáljon? — Vagy igazan Sodoma és Gomorha lett az egész világ, melyre a tőzösa — egyelőre sazebb területen — már meg is indította a Stromboli? Hát most már csakugyan a világ vége fele sodródunk?

Szemforgató moralisták talán ilyesféle glosszákkal kísérnek a torló szenzációkat. De mi nem akarunk moralistát játszani. Ha nagy is a szenzációk bokretája; nem igaz, hogy nagyobb volna, mint volt a történelem korábbi stációin.

Egyetlen háború több vért, szen-

velmet és bestialitást produkált, mint most az egész világ minden strébre, rablójá, betörője és gyilkosa. Sőt, ha volna elég krónikása a tripolizsi rablókirándulásnak, ezek a krónikások a megostromolt arab területről is több borzalmat és szenzációt tudnának jelenteni, mint a modern hírszolgálat fejlett eszközei együttvéve az egész földkerekségről.

Csak annyi a változás, hogy az öt világrész valamivel közelebb jutott ma egymáshoz, az emberek és az emberi bűnök hirté gyorsabban fut össze a nyilvánosság nagy medencéjében s csöndes napi munkánk szürkeségében jobban felizgat bennünket az egymás hegyen hátán érkező híbbír. De nem igaz, hogy az emberek vadabbak, az erkölcsök rothadtabbak és az élet küldmelei valamivel is véresebbek lettek volna.

Es ha naponta ötven csuf szenzáció esik: mit jelent ez a percent a hatalmasan élő és dolgozó emberiség életében? Hiszen a biblia azt-meséli, hogy Khaïn megölte már Ábelt, mikor ugyan kevés ember tolongott még a föld hátán.

Azóta megiehetősen elsokasodtak az emberek s nem az erkölcsök romlottak, csak többet tudunk egymás életéről, vívódásáról, botlásáról és bűneséről.

S nem aszerint kell megítélni a világot, hogy hány kifáradt küzdő lesz öngyilkossá, hány tehetetlen kesergő menekül, hány bestia -lop, rabol és gyilkol, hanem aszerint, hogy azallt milliárd és milliárd ember dolgozik, ezer és ezer erős koponya viszi előbbre a világot, Edisonék és Erlichek vezetik csodáikat és az élet szebb, vonzóbb és hozzá nagyszerűbb lesz, mint volt valaha.

Sok bűnös tapossa a föld hátát? A paradicsomban csak ketten tapostak s mind a ketten bűnbe estek. De milliárd és milliárd ember él a föld hátán, aki nem dolgozik szenzációkban és zeniket termel a föld, akik szép szenzációkban dolgoznak s az élet és erkölcs mértékét mégis csak inkább ezekről illik venni.

A decemberi esküdtzéki ciklus. Az idei téli esküdtzéki ciklus december 4-én hétfőn kezdődik. Tárgy lesz öleg, amelynyben az ősi ciklus elmaradt. A kitűzendő bűnügyek naplója most van összeállítás alatt.

„Kecskeméti Vasszerkezeti Művek”

Cégtulajdonos: BICZÓ BENIAMIN Kecskemét, Rákóczi-út 20.

Tervez és készíti a vasipar körébe tartozó mindennemű munkákat.

Telefonszám 72.

Terv- és költségvetés díjtalan.

Sürgőnyeim: „Vasművek”

Védekezés a tűz ellen.

Kecskeméten tudvalegleg nagyon hiányosak a tűzrendszettel összefüggésben levő intézkedések. Különösen most, a földrengés óta.

Éppen azért meg kell ragadnunk minden eszközt, mely a tűzbiztonságot elősegíti. Erre való az alábbi intézkedés is, melynek megtételére a tűzoltóparancsnok a következő beadványban kérte a városi tanácsot:

Tekintetes Városi Tanács!

A mi tűzoltóságunk tudvalegleg a magas támadásra és védelemre, illetve az emeletes épületek oltására nincsen berendezve, de mert templomainkat a földrengés folytán most renoválják, tisztelettel kérem, miszerint az összes egyházi hatóságokat megkeresni méltóztatnék azíratt, hogy a mostani építkezéssel kapcsolatosan a földszintre a padlásra és toronyba felvezető, 52 mm. belső átmérőű vascsövet helyezzenek el.

Ezen üres vascsövek végei a tűzoltóság által használt országos egységes apacsavarral látandók el s arra vannak hi valva, hogy tűz esetén a kenderöntölköt pótolják, illetve feleslegessé tegyék.

Ilyen vascsövezetek alkalmazása sok pénzbe nem kerül és tűzvész esetén a víz, kenderöntölk alkalmazása nélkül, néhány másodperc alatt a templom padlására, avagy a toronyba felnyomható.

Tisztelettel megemlítem, hogy Szege den és Nagyváradon minden templom el van már látva vascsövvel és tekintettel arra, hogy a mi tűzoltóságunk ezidőszent a magasban való működésére berendezve nincsen, emellett a mi városunkban a kenderöntölköt helyettesítő ilyen vascsövekre kétszeresen szükség van.

Tisztelettel kérem, miszerint az összes egyházi hatóságokat azért sürgetően megkeresni méltóztatnék, mivel a mostani építkezésekkel e munkákat kevés költséggel megvalósítható.

Kecskemét, 1911 november 20.

Könya Imre

városi tűzoltóparancsnok.

A tűzoltóparancsnok helyénvaló indítványát azzal adtuk közre, hogy a városi tanács a városi székház és a Rákóczi uton levő városi bérházat is szereltesse fel a tömlővezetékű pótló vascsövekkel, hogy tűzvész esetén a tűz fészke minél gyorsabban megközelíthető legyen.

Újabb mozgalmak

a drágaság ellen.

A drágaság — sajnos — még mindig gyilkosan aktuális s mert csak a Magasságbeli tudná megmondani, hogy meddig lesz még az, nemcsak illik, de művészet azzal foglalkozni. És különösen szivesen tesszük azt olyankor, a mikor valami újat, érdemest mondhatunk e kérdésben.

Ezuttal pedig van alkalmunk arra. Budapest székesfőváros a drágaság kérdésének megoldására vegyes bizottságot küldött ki s ez a bizottság elkészült a munkájával. Javaslataiban — amely most kerül a közgyűlés elé — nem egy pontot talánunk, amely éppen nem lokális jellegű s az egész országra jó hatással volna annak megvalósítása. Ilyen óhaj elsősorban a szerbini éllállat és húshozzálat, amely kérdésben már a múlt évben is üdvös

határozatot hozott a főváros s most újabb feltérjlesztéssel igyekszik cselekvésre bírni a kormányt.

Jelentős javaslat az is, amely utasítatni kívánja a főváros tanácsát, hogy a haszonbéres földet csak konyhakert-gazdasági művelésre adják. Erről halottunk már a torony alatt is csevegni, a konyhakertezést, illetőleg a piaci árának azonban a jókaratu diskurzúját nem változtak meg egy csöppet sem.

Nem utolsó dolog az sem, hogy a tanácsot a közlekedési ügyosztály olyan regenerálásra utasítja a közgyűlés, melynek eredménye a gyakorlati szakértőnek az osztályban való alkalmazása. Aradon perze erre még csak gondolni sem mernek, pedig nem is olyan lehetetlen annak megvalósítása, ha kisebb keretben is.

A tanulság pedig a dologból az, hogy a magyar főváros, amely az említett intézkedések mellett községi územbem akar bizonyos cikkeket árusítani, komolyan foglalkozik a drágasággal, komolyan keresi az orvosságot, miattal mi komolyan jajgatunk.

A város.

A múlt esztendői népszámlálásnak most megjelent adatai tanúságot tesznek arról, hogy az utolsó tíz esztendő alatt a magyar városok ismét hatalmasan megterebélyesedtek. Még emlékezünk rá, hogy a fővárosra vonatkozó adatok publikálás után mindannyiank csalódás ért, mert Budapest nem fejlődött, nem gyarapodott olyan arányban, amint azt jóslották és remélték. Azonban így is kétszer annyi ember lakja a fővárost, mint huszonnégy évvel ezelőtt. Lakosainak száma (880 ezer 371) az európai nagy metropolisok között is számottevő helyet foglal el a magyar főváros.

De mégis inkább a vidéki városok gyarapodása mutatja ez alatt az utolsó évtized alatt azt, hogy a városokban való koncentráció egyre erősödő folyamatban van. Általánoságban azonban az eredmények egy gyorsan fejlődő s nagy arányban kibontakozó városi kultúra képt mutatják, ami új és mindenképpől öröndetes jelenség Magyarországon.

A városi kultúra nálunk megkészt: várost az ipar és kereskedelem tud teremteni, a mezőgazdasági ország falvakban szokott gazdag lenni. Ipar és kereskedelem nélkül nálunk még mindig tanják és falvak népesítettek be az országot, olyan időben, amikor a külföldön már régen folyamatban volt a városi kultúra fejlődése s ezzel ipari és kereskedelmi göcponctokban a városok gyors gyarapodása. A magyar városok, azok az ősi helyek, amelyek még nem voltak, — alvó esipkeresők voltak a zivaratos századok alatt, alvó esipkeresők maradtak az országos stagnálás hosszú másfél százada alatt is. Csak az alkotmányos korszak liberális érája alatt indultak gyors felese peredésnek, mintha néhány évtized alatt akarnák helyreptolni évszázadok mulasztásait.

Ez részben sikerült is nekik: a magyar ipar és kereskedelem fellendülése hozta magával a városok feleperedését. Hisszük azt, hogy nagy hasznára az országnak, nemcsak azért, mert mindennyik város egy egy ipari és kereskedelmi göc pont is egyuttal, környékének az érverő szive, hanem azért is, mert amint a megizmosodott városok belépnek a közleleto, ez kétségtelenül gyökeresen megváltoztatja az ország közszellemét is.

Adig, amíg város nem volt (Ma gyarországon, itt ismeretlen fogalom volt

a városi polgár is, vagy pedig egy olyan tényező, akivel felesleges és szükségtelen dolog volt számolni. A vidék: a falu, a tanya, a latifundiumos four kastélya és a kurta nemes kúriája dirigálta az ország sorsát, olyan elvek, célok, érdekek és ideálok szerint, a falu, a tanya, a nemesi kuria szűk látóköréhez s nem mondottak ellene a latifundium öntésének.

Attól, hogy a városok megerősödésével a városi polgárság is tényezőkké jelenik meg a magyar közéletben, mi két dolgot várunk: először a demokratikus szellem megerősödését, jobban szólva az igazi demokratizmus megjelenését a magyar közéletben; másodsor pedig a magyar nemzeti eszme megerősödését. — A városi polgárság frissebb szellemű, modernebb gondolkodású a nehézkes falusi embereké, nincsen úgy a hagyományokhoz kötve, annál inkább, mert neki még nincsenek is hagyományai.

Ujtásra, haladásra könnyebben kapható, az új eszmékre hamarabb reagál s agilitása miatt alkalmasabb is az azokért való küzdelemre, mint a falusi ember. — És ez a városi polgárság amellett — kevésszámú kivételt leszámítva, teljesen magyar: nemzetiégi vidéken is egymsúttan magyarsodtak meg a városok és idegen népszegedek között a városok adják a magyarsodás göcponjtját, mely megtartja az összefüggést és a kapcsolatot a magyar államesszével és magyar kultúrával.

A városok kongresszusa

A magyar városok országos kongresszusának állandó bizottsága tegnap Budapesten Bárczy István dr. polgármesterelnöksével ülést tartott, amelyen elhatározták, hogy kimondják a városok különböző szervezeteinek fúzióját. Megállapították továbbá a jövő évi egyetemes gyűlésnek napirendjét, amelyen két főtárgy szerepel: a városi szervezeteik fúziójának keresztülvitele és a városi törvény megvitatása.

Kecskeméti Sándor István főjegyző velt részt a gyűlésen.

Az ülés befejezése után az állandó bizottság tisztelettel a miniszterelnöknek, akit arra kértek, hogy a városok államszégélyének ügyében terjesszen törvényjavaslatot a ház elé. Khuen ezt megígérte.

Azután tisztelettel az állandó bizottság Bethly László kereskedelmi miniszternek, akit az államvasuti díjtetelek, — különösen pedig a szomszédos forgalom díjtetelei emelésének elejtésére kértek.

Bethly miniszter a tarifakérdésben biztatónak látszó, de általánosan hangzó választ adott.

Pedig a szomszédos forgalom díjteteleinek emelése óriási hátramozdító lenne a városi ipar és kereskedelem fejlődésének. S bár tény, hogy a mi zónarendszerű vasuti díjteteleink olesőbbak a külföldi vasuti viládjáknál, az is tény, hogy a mi szomszédos forgalmi díjteteleink drágábbak, mint bárhol, más országban. S most mégis 70—80 százalékkal akarják a díjteteleket emelni! Ez a forgalom nagymérvű csökkenést fogja eredményezni, ami viszont más bajoknak lesz okozója!

Nézük a mi viszonyainkat! Katonatelep állomáson évente 15 000 jegyet adnak ki az onnan elutazóknak, feltehetően tehát, hogy oda is körülbelül ugyanannyi vátanak. Ekkora a forgalma körülbelül Kisznyirek, Hélvécának stb., azonkívül számos kisebb forgalmu oly állomás van Kecskemét körül, mely a szomszédos díjtetelek alá esnek, ezek száma körülbelül harminer nézetek. Ha tehát enyhén számítva 400 000 jegyet veszünk fel, csak 20 fillérjével, a bevétel 80 ezer koronát tesz ki. Ha ezt 75 százalékkal emeljük, úgy 140 ezer koronát kellene kifizetni vasuti jegyért, aminek az lenne a következménye, hogy a helybeli iparosoknak, kereskedők-

Valódi Kugler

(Gerbeaud), Bonbonok és Mignon sütemények

állandóan frissen kaphatók. Csokoládé és cukorka különlegességek gyári raktára.

Egry P. Fülöp

Kecskemét, Kossuth tér.

nek környékbeli vevői elmaradnának, a környéki pedig nem hoznák be a piacra az élelmi cikkeket stb. Ez a gazdasági haladás megakadályozását jelentené!

Éppen azért reméljük, hogy a mi niszteriumban be fogják látni s nem fogják forciozni az ilyen hátrányos intézkedéseket.

NAPI HIREK

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefon száma 1-41

Naplár: 1911. év, November hó 23., Csütörtök. Róm.-kálv. Lukácsai, Kelemen, Protestáns: Kelemen, Görög-ort.: November hó 10., Olimpia, Izraelita: 5672. év Kislev 2. — Napkelte 7 óra 16 perc, Napnyugta 4 óra 15 perc, Naphossza 8 óra 59 perc. — Holdkelte 10 óra 8 perc, délelőtt, Holdnyugta 5 óra 33 perc, délután. — Első negyed 29-én 2 óra 42 perc, éjfel.

Időjárás: A központi meteorológiai intézetnek Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő idő várható: Változóköny, szeles, helyenként csapadék.

— A polgármester hazatérése. K a d a Elek polgármester az eddigi diszpozíciók szerint szombaton jön haza Abbáziából, még pedig, mint leveléből értesülünk, friss jó egészségben, kipihentén, ujérrel. A polgármester hazatérése után mindjárt át is veszi a város ügyeinek vezetését.

— Uj postafőnök. A Nyiry Károly nyugdíjvonalúja folytán megüresedett postafőnöki állásra a kereskedelmi miniszter Zsigmond Kálmán budapesti posta és távírvai felügyelőt nevezte ki. Az új postafőnök, aki rokonsági kötelekkel csatlakozhat városunkhoz, e héten foglalta el hivatalát.

— Segély. Szamosújvár város 200 koronát küldött a kecskeméti földrengés károsultak részére.

— A Vadásztársaságból. A Vadásztársaság f h 27 én délután 3 órakor választmányi ülést, 4 órakor pedig rendkívüli közgyűlést tart.

— Elszámlolás. Pócsy Blanka mult vasárnap előadásának bevétele 177 kor. 50 fillér volt. Egyben jelezzük, hogy a következő előadás nov. 26-án, vasárnap délután 5 órakor az Iparos Otthon nagytermében lesz. A terem befőtéséről gondoskodik van. Jegyek Szél Nándor és Littauer Mór urak kereskedésében előre válthatók.

— Földrendésségely. Grósz Már Marosborsó 1089 koronát, a Kolozsvári Garasdaggyal Egylet 20 koronát, N. N. helyben 36 fillért adott a földrendés károsultak segítségére.

— Vadászati kihágások. A buzaei erdőőrök jelentették, hogy e hó 15-én Marton István vadászaton kapták a tilosban, fegyverrel elkobozták. — Ugyanazon Bugacon Halasy István bérli ötdm-magával vadászott a malomgátj erdőben. Négy társa elfutott, de Halasytól elkobozták a vadászfegyvert. Az eljárás, valamint a főnyelmenekült vadászó kinyomozása folyamatban van.

— A szerderfák. A kereskedelmiügyi miniszter rendelkezlet intézett Kecskeméthez, hogy a közútak mentén ültetett szerderfákat rendeltetleg védelmezze meg a pusztítások ellen.

— Helyreigazítás. Vasárnapi számunkban tévesen közöltük Tormássy Dező főfogalmazó jegyzésének Nagy Teruskának a nevét. Készséggel igazítjuk helyre, hogy **nem Teruska, hanem Erzsike.**

— Ankét a tarifareform ügyében. Az államasvutak tervbevett tarifamérsével szemben a kereskedelmi és ipari érdekcsoportok elősorban azt panasztokták, hogy a Máv. nem hallgatta meg előzetesen a véleményüket ebben a kérdésben. A kormány most pótolja ezt a mulasztást és november 27 re ankétot hívott össze, melyen az érdekcsoportok bevonásával alapos megbeszélés tárgyává teszik a tarifareformot.

— Szerbiai hus Szegeden. A földmivvelésügyi miniszter megenegedte, hogy a szegedi hus és vásárpénztár az év végéig Szerbiából 2000 darab szarvasmarhát és 5000 darab sertést hozhasson. Az anyag szállításánál az orvosi intézkedéseket szigorúan be kell tartani.

— Elkelt a város törkölyje. A Gazdasági hivatalban ma volt árverés a város szikrai szőlőjében termelt, mintegy 300—330 métermázsák törkölyre. Nyolc tíz árvevő közül Polyák István helybeli lakos vette meg a törkölytermést 6 kor. 5 fillérről métermázsánként, ami szokatlanul magas ár még az ideai nagy kereslet mellett is.

* **Itt az Ibolybából!** Mindössze két nap választ el meg bennünket a szombat esti Ibolybábólól, mely az ideál helyi szociális legesikeresebb híjáj lesz. A rendezés előtt az Ibolybából szép események megvalósításakor kettős cél lehetett: egyik, hogy egy igazi jó által rendezzen, ahol mindenki jól mulat, másik, hogy minél jelentősebb összeg jusson az istapoltjótékony cél: a szegényorsú iparostanonok felruházására. Több mint bizonyos, hogy a rendkívül látogatottnak izérgéző Ibolybál valóra váltja a rendezés némes ambícióját.

— Gyula város átirata. Gyula város polgármestere hirdetsli szabályzatot kér Kecskemétől. Elküldik.

— A Szilveszter napi munkaszünet. Az idén december 31-ike, Szilveszter napja vasárnapra esik, miert is a törvényes vasárnap munkaszünet fenntartása esetén a kereskedők eselenek attól a hasznától, amit az ujév előtti tömeges bevásárlások hajtának. A kereskedelmi miniszterhez most kérelemmel fordultak az ország kereskedői, hogy a vasárnap munkaszünet Szilveszter napjára függesztessék fel. A kereskedelmi miniszter a kérelmet előrelátóan akként fogja teljesíteni, hogy az az egész országra, így Kecskemétre is érvényes lesz.

— Kolerá hírek. A belügyminiszter megküldte Kecskemétnek a Magyarországon november 12-től 18-ig előfordult kolerá esetek kimutatását. Eszerint előfordult 11 megbetegedés, ezek közül 7 halállal végződött. — Ugyanekas a belügyminiszter értesítette Kecskemét egészségügyi hatóságát, hogy Horvát-Szlavóniában, Montenegroban és Szerbiában ujabb kolerá esetek fordultak elő.

— Piacvizsgálat a hatóság a napokban piacvizsgálatot tartott. Ez alkalommal tejből és vajból 5—5 mintát vett, melyeket a vegyvizsgálat kifogástalanoknak is talált.

— Harmadik osztály a gyorsvonaton. A Máv. igazgatóságban már évek óta kísérletezik, hogy a gyorsvonatokon is járasson harmadosztályú kocsikat. Ezeknek a kísérleteknek eredményeképpen elhatározta a Máv., hogy némely vonalokon, különösen ott, ahol a pályatest elég erős a hosszabb gyorsvonatok járatására az azokat a vonalakat, amelyeket leginkább használ az utazó közönség, felszerelik harmadik osztályú kocsikkal. Beethy László keresk. miniszter nyilatkozott is erről az újtjárásról s kijelentette, hogy egy-egy gyorsvonattal legkezelebb bevezetik a harmadik osztályú kocsikat.

— A cseledekönyvek. A földmivvelésügyi miniszter rendkívül figyelemreméltó rendelkezlet intézett most az összes hatóságokhoz s így Kecskeméthez is. A munkaszolgálatnyok és szolgálati cseledekönyvek ügyében inti nagyobb figyelemre a miniszter az elsőfokú hatóságokat. Azt tapasztalja ugyanis a miniszterium, hogy a felmerülő eseléd- és munkaszolgálati rendszerint elvezik a munkás könyvét, igazolványát, csatlóják ügy irataihoz és hónapok telnek el, miáltal a munkás vagy eseléd meg van fosztva attól, hogy munkába állhasson. Ezért ügy rendelkezik a miniszter, hogy ha okvetlen szükséges a könyvnek az iratokhoz való csatlósása, akkor csak másolatot kell csatolni.

* Egy arany karikagyűrű. S E 1909. VIII.23-ával eselvetett. Kérteik a megtaláló, sziveskedjék e lap kiadóhivatalába megdudható címre elvinni, hol illő jutalomban részesül.

— Orkan. Felgyházán tegnap este hét órától tízig hatalmas ágháboru volt, aminőre emberelétréket óta nem volt példa. Eleinte hatalmas mennydörgés és villámok közepette záporozó zuhogott, később szelorkánok fokozódott a vihar, majd döngőszágya jégesz esett. Jelentékes kart a vihar nem okozott, mindazáltal az emberek nagy félelem volt előtt.

— Egy zsák arpa. N e m e t István Hizlalótelep 7 szám alatti lakos meglelt a rendőrségen és előadta, hogy a Hizlalótelep mellett elvezető kocsutón egy zsák arpat talált. A rendőrség most keresi az arpa gazdáját.

— Elfogat zsebtolvaj. Ladányi Gyula budapesti illetőségű lakatos segédet a vasárnap vásáron tetten érték, midőn Kemény Sándorné zsebéből 25 koronát klopolt. Ladányit, aki már többször volt büntetve, a rendőrség letartóztatta és átadta a kir. ügyészségnek.

— Állatpiac. Nov. 22. Sertés, fiatal, nehéz párónként 300 kilogramm felül 148 K., közép párónként 251—320 kilogramm 152 K., könnyű, párónként 250 kilogramm 156 K., párónként 45 kilo élett és 4 százelek levonással. Öreg, nehéz párónként 50—60 kilo, élett és 4 százelek levonással 144 K. Öreg, nehéz áletűlyban 130 K. Borjú 128 K. Birka 060 K. kilóként.

Achim meg akarta ölni Zsilinszky Endrét.

Szenzációs fordulat!

A székesfehérvári csendőrség előtt tegnap egy volt délvasuti munkás szenzációs vallomást tett. Bejelentette, hogy Achim L. András 1910 novemberében ezer koronát ígért neki, ha meggyilkolja idős Zsilinszky Endrét.

Tauser Mórnak hívják ezt az embert. Tauser Horvát Géza járársfőmesternél jelentkezett és elmondotta, hogy Achim L. András 1910 novemberében Székesfehérváron járt és ekkor ajánlotta fel neki az ezer koronát Zsilinszky Endre megöléséért.

Száz koronát mindjárt előleget adott neki és a többi kilencszázat a gyilkosság végrehajtása után ígerte. Tauser azonban nem merte végrehajtani a tervet s hallgatott egészen mostanáig. Mikor azonban meghallotta, hogy Zsilinszky Endrét újból letartóztatták, lelkiismereti furdalást érzett és elment a csendőrséghez jelentkezni.

Megemlítendő ismerek Fehérvárot, de azt tudják róla, hogy Achimmal tényleg volt barátságban.

Anyakönyvi kivonat.

1911. évi november hó 22-én.

Születések. Csorba József rk. Suliai István rk. Király Sándor rk. Nader Etel rk. Jozsa Mihály rk. Jubász halvaszületett bú rk. Dunszt Erzsébet rk. Virág Emilia Katalin rk.

Halálozások. Szivós Sándor ref. I. éves. Kozár Erzsébet ref. 9 éves. Gál Margit rk. 6 éves. Baria Teréz rk. 18 napos.

Házasságok kötötték. Góbor Ferenc rk. Kulesar Mária rk. Góbor Mihály rk. Fekete Julianna rk. Kis Gábor rk. Kócsó Julianna rk. Magyar János rk. Bende Terézia rk. Hojsza Ferenc rk. Kovács Rozália rk. Vajda László rk. Petrány Erzsébet rk. Sándor Mihály rk. Berente Erzsébet rk. Liptai József rk. Biró Erzsébet rk. Horvát Dömötör rk. Faragó Mária rk.

Az 1873. november 10.-en kelt királyi dekretummal engedélyezett

„Dordrecht életbiztosító társaság”

főügynökségénél,

a Kecskeméti Közgazdasági Bank Rt-nál

Nagykőrösi-utca 15. sz.

a legelőnyösebb feltételek mellett köthetik a társaság által gújonnan bevezetett baleset és rokkantsággal egybekapcsolt tőkebiztosítások.

Betegség és baleset alkalmával, amennyiben az keresetkezelenséget vagy rokkantságot von maga után, a díjfelvétel megszűnik, de a biztosítás továbbra is érvényben marad.

A biztosítók köthetik elhalálozás esetére vagy tettség szerinti időre, mely esetben a kikötött időben feltétlenül és minden lemondás nélkül, vagy a biztosított idővel előbb bekövetkező halál esetén azonnal kifizetést is ígérnek. A legkisebb biztosítási összeg 1000 korona. A díjak fizethetők havonta is, mely előnyért külön díjat nem számítunk.

Ugyancsak figyelembe ajánljuk a már régen bevezetett egy koronás heti betéttel fizethető életbiztosítást, az u. n. takarékbiztosítást és a gyermekbiztosítást.

Kérjen tájékoztatást! Semmi költség!

Kereskedő segéd,

rőfös és fűszer szakmából,

egy mindenes és fiú tanoncul felvételik PREISZ SÁNDOR fűszerüzletében. 4330

Varróleányok

fizetéssel azonnal felvételnek Bankban-utca 1. sz. Liptay-féle házban.

Három különböző

garzon bútorozott szoba azonnal kiadó 4309

III. kerület, Zimay László-utca 14. sz.

Női szabószaghoz

azonnal, jó fizetéssel fizető-leányok felvételnek. — Ugyanott tanuló-leányok is felvételnek. Fráter-utca 19. (regi Páva-utca) 4367

Eladó föld.

Külső, felső-Szentkirályon, Dekány Sándor szomszéd-ságában levő 51 hold kitűnő szántó és kaszáló. — a rajta levő tanyaépületekkel — kedvező fizetési feltételekkel eladó, esetleg jövő évi Szentmihály napjattal haszonbérbe kiadó; értekezhetni a tulajdonos: özv. Szabó Lászlóval. Nagykőrösön, VIII. kerület, 181. 4377

Scheiber és Horovitz

villamosság és egészségügyi

berendezési vállalat Kecskeméten; Bocskai-utca 1. és Hosszu-utca 3. szám.

Elvállalunk minden e szakba vágó munkát. u. m.

Villamvilágítási erőátvitel, házicsengők, telefon és villamhárító felszereléseket. Vízvezeték, csatornázás, angol kőzetek és modern fürdőszoba berendezéseket, ugyszintén mindenféle javításokat.

Specialisták sörkészülékekben.

Költségvetéseket kívánatra díjmentesen eszközölünk!

özv. Tóth Károlyné

Csongrád-úton, az Ürges sarkán levő jóformájú fűszerüzlet, más vállalat miatt, sürgősen eladó és azonnal át is vehető; értekezhetni ugyanott. 4360

Eladó ház.

X. tized, Eperes-utca 104. számú, nem régen épült jó karban levő ház, mely all 2 szoba, 2 konyha, 2 kamra és egyéb mellékhelyiségekből, kövezett udvar, jó ivóvíz kúttal, kedvező fizetési feltételekkel, olcsón eladó; értekezhetni V-ik tized, Tolnai-utca 3-ik szám alatt Hős Sándorral. 4146

Megvételre haz kerestetik, 4310

melyben legalább egy úri lakás van a szükséges mellékhelyiségekkel együtt. Ajánlat dr. Hegedűs Ferenc ügyvéd úrhoz (Wesseli-utca 10.) intézendő.

Eladó.

Kisfaluban 34 hold föld és szőlő — Urhagy-ben 3 hold szőlő, mely nagyon jövedelmező, — Kétszi közön egy hold veteményes föld két lakóházzal, — Borbási-közön harmadik, egy hold veteményes és egy kis szőlő, — Csakortanyában 210 új szőlő, — Kisfaluban 30 szál jegenye-nyarfa szalában és egy kis akácerdő szalában vagy tuskóttal, mely nagyon alkalmas kerítésnek, szőlőben oszlop vagy karónak, eladó; értekezni lehet özv. Cserekegyi Károlynéval, Losonci-utca 3. szám alatt. 4325

Eladó háztelkek.

Mária-városban, a műúton, a Böhm féle major (katonai elemzési raktár) kilenc házhely 150 — 160 □-ölenként parcelázva a legkedvezőbb fizetési feltételek mellett 20 évi törlesztésre eladó A megjelölt épület május 1-től kiadó; értekezhetni Szathmari Jánosnál Mária város 371 számú házában.

Lakótársat keresek,

szerény igényű, szolid, intelligens úriembert. — Levelet „36” jellegre a Kiadóhivatalba kérek. 4329

Valódi Meteor és Irkályhák

egyedüli elárusítása, 3963

Meidinger- és Friedlandi-kályhák

és mindennemű kályharészek, felszerelések, továbbá fűtőeszközök nagy választéka

GYENES S. ÉS FIAINÁL.

Csődtömegeladási hirdetés.

Közhirre teszem, hogy vagyontulok Lévay és Ledéner kiskunfegyvázi kereskedő cég csődtömegehez tartozó s a csődletár 5—2300. tétélei alatt felvett férfi és női divatickek, u. m.: kalap, cipő stb. üzleti berendezések stb., melyeknek beszerzési ára 35,284 korona 23 fillér, becseríteke pedig 26,096 korona, a lettar szerint zárt ajánlat utján fog eladatni.

A zártírásejeli ajánlatok dr. Krausz Mór csődtömegadónak ügyvédi irodájában nyújtandók be 1911. november hó 29-ik napjának délelőtti 10 órájáig, a becseríteke 10^o/-ának, mint bánatpénznek egyidejű készpénzben leendő letétele mellett s ugyanezen a napon délután 1/4 orakor Kecskeméten, Szabó Márton ügyvéd, csődválasztmányi elnök ügyvédi irodájában fog a csődválasztmány a beadott írásbeli ajánlatok fölött határozni.

A választmány fenntartja magának a jogot, hogy az ajánlatok telett szabadon határozhasson s esetleg valamennyit visszaautathassa.

A csődválasztmány az árúk minőségéről, mennyiségéről s a letéltárell esetleges tévedésekért szavatosságot nem vállal.

A vételi illetek a beígért vételáron felül a bevőt terheli.

Azon ajánlattevő, kinek az ajánlatát elfogadják, tartozik a vételárat és a vételi illetekeket három nap alatt a tömegadónak kezéhez kifizetni. Bevő az üzeltheységnek berletet a vétel napjától a felmondási idő lejártáig, — 1912. évi február hó 1 ső napjáig — átvenni köteles s a kifizetett bérösszeget aránylagosan azonnal visszateríteni tartozik.

Ha a bevő a vételárat három nap alatt ki nem fizeti, bánatpénzt feltétlenül elveszíti s ha az árúk másodsor az ajánlatánál olcsóbban adatnának el, a különbözetest, valamint a felmerülő költségeket és a kárt viselni tartozik.

A letárr dr. Krausz Mór ügyvéd csődtömegadónak irodájában a hivatalos órák alatt megtekinthető — az árúkat szintén megtekinthetik a d. u. hivatalos órák alatt, a venni szándékozók a csődtömegadónak közbenjötté mellett.

Kiskunfegyvázián, 1911. évi november hó 20. napján.

Dr. Krausz Mór ügyvéd, csődtömegadónak